
Опис 

Дисципліна «Історія соціології (Частина ІІ. Класична соціологія)» є нормативною 

навчальною дисципліною зі спеціальності 054 – соціологія, для освітньо-кваліфікаційного 

рівня бакалавр, яка викладається у 2 семестрі в обсязі 6 кредитів. 

Історія соціології – це розділ соціології, в якому розглядається процес формування 

та основні етапи розвитку соціологічного знання. Основним предметом історії соціології є 

дослідження того, як знання про суспільство виокремлюються із загальної наукової системи 

знань, їх розвитку від моменту появи до наших днів; порівняльний аналіз соціологічних 

концепцій різного часу; вивчення практичної соціологічної діяльності в різні епохи і в 

різних народів світу. Наукові доробки історії соціології мають значення для сучасних 

досліджень тому, що протягом століть складалось фундаментальне підґрунтя для сучасної 

системи знань про суспільство. Історія соціології покликана представити не просто 

загальну картину генези соціологічного знання, але й систематизувати уявлення про 

формування і функціонування напрямів, течій і шкіл, галузей і сфер, теорій і концепцій, 

парадигм, моделей, які визначають процес зміни соціології як окремої науки.  

В історії класичного періоду соціології можна виокремити чимало концепцій і теорій 

наднаціонального характеру, що мають, перш за все, вагоме загальногуманітарне та 

гносеологічно-евристичне значення. Нормативна навчальна дисципліна “Історія соціології 

(Частина ІІ. Класична соціологія)” є складовою циклу професійної підготовки фахівців 

освітньо-кваліфікаційного рівня “бакалавр”. Мета навчальної дисципліни “Історія 

соціології (Частина ІІ. Класична соціологія)” полягає у тому, щоб дати поглиблену, 

впорядковану відповідно до хронологічного принципу, характеристику концептуального 

змісту найважливіших авторських теорій, які творять “золотий фонд” світової соціологічної 

думки кін.ХІХ – поч. ХХ ст. Навчальна дисципліна зорієнтована на те, щоб структурувати 

та систематизувати загальний обсяг знань студентів про історію розвитку соціологічних 

теорій. Навчальна дисципліна спрямована на те, щоб сформувати у майбутніх соціологів 

знання про основні періоди та етапи, тенденції, закономірності становлення і розвитку 

світової соціологічної думки.  

Завдання: 

 працювати з бібліографією та першоджерелами; 

 розкрити особливості розвитку соціологічного знання класичного періоду; 

 ознайомити студентів з основними поняттями класичного періоду; 

 розкрити значення окремих соціологічних теорій в сучасній системі гуманітарних та 

соціальних наук; 

 оволодіти необхідною теоретичною основою для критичного осмислення 

соціологічних концепцій, ключових категорій та понять; 

 порівнювати теорії західноєвропейських шкіл в соціології; 

 застосовувати навички поліваріантної та компаративістичної інтерпретації 

соціокультурних явищ та процесів у суспільстві;  

 застосовувати міждисциплінарний підхід до окремих соціальних феноменів чи явищ 

та стратегій їх дослідження; 

 оволодіти навичками концептуалізації, створення власних інтерпретаційних 

моделей, аргументованої презентації  та захисту власної позиції перед аудиторією. 
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